APYHITBO ®U3UYAPA CPBUJE
MUHHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PEIIYBJIMUKE CPBUJE
OACEK 3A ®U3UKY IIPUPOJHO-MATEMATHYKOI' ®PAKYJTETA HULI
HHCTUTYT 3A ®PU3UKY IIM® HOBHU CA ]

OnmTHHCKO TAKMHYEeHe 32 YYeHUKe OCHOBHHUX K014, mKoJjcka 2006/2007.
6. paspeo

1. [lga tema ce kpehy jenro 3a apyrum 1o mpaBoj JMHHjH Op3uHama v, =3m/s u

v, =14,4km/ h. Ilouerno pacrojame u3mely wux je 6mio 24 merpa. O6a Tema

cy mouena jia ce kpehy ncroBpemeHo y uctom cmepy. OnpenTu nocsiae KOJIUKo
BpemeHa he Opxke Teno ctuhu cniopuje. Konmuko je tauka ctuzama yaabeHa O
MecTa ToJlacKa CIopHjer Teia. AKO Teja KPeHy U3 UCTe Tauke (M3 KOoje je KPEeHYJIIo
CIIOpHj€e TeJI0) KOJIMKO BpeMeHa paHuje Tpeda Ja KpeHe CIopHje Telo jJa Ou ra
Op e TeJIo CTUTJIO0 Ha UCTOM MECTY Kao y MIPETXOAHOM CIy4ajy.

2. Crojehum Ha TIOKpETHHUM CTENEHWIIaMa ITyTHHUK C€ CIYyCTH 3a jedaH MHUHYT.
Xomajyhu mo HEMOKpPETHHM CTETEeHMIIaMa MyTHUK ce cnyctu 3a 40 cekyHu.
Komnuko he Tpajaté cnycrame MyTHUKA [0 TMOKPETHUM CTEIEHUIIAMa aKO OH IO
BUMa X0/1a UICTOM OP3WHOM Kao U 10 HETIOKPETHUM.

3. MotouuK je monoBuHy Iyta npemrao 6psurom v, = 50km/h. Ha npeocranom
Jlely IyTa IpBY MOJIOBHHY BpeMeHa Kperao ce opsunoM Vv, = 25km/h a npyry

op3uroM v, = 35km/ h . Konuka je cpensa Op3uHa MOTOLMKIIA HA L(EJIOM IIyTYy?

4. W3 mecta A KpeHe OMIIMKIMCTAa KOHCTAHTHOM Op3uHOM. Tpu caTta mocine mera,
KpEeHE 3a UM ayTOMOOMJI KOHCTaHTHOM Op3WHOM KOja je 4yeThpH myTta Beha of
Op3une ounmkiucte. [locne KoIuKo BpeMeHa, y OJJHOCY Ha IMoJa3aK OUIMKIIUCTE,
ra je ayromoOun cycrurao? Jla nu moxxem aa u3pauynam npehenn nyt?[m.d. 80
“0”]

5. Oppenutu Bpeme noTpeOHO Ja MOTOpPHHM Yamall oje u3 mecta A y mecto b u
BpaTH ce Ha3aJ Mo Peuy Kao u 1o jedepy. bp3una yamma y onHocy Ha Boay y oba
ciydajaje v=8m/ s, a 6psuna peke je u = 3km/h Pacrojame nsmehy A u b je
20 kunomMerapa

Caaku 3aatak HocH 20 noeHa
3amarke npurnpemuo: ap Mupocnas Hukomh
Penensent: np Hanexxna HoBakosuh

[Ipencennuk komucuje: ap Hagesxxna HoBakosuh

CBum TAKMHUYIapuMa K€JIUMO yCIIelaH pajx



APYHITBO ®U3UYAPA CPBUJE
MUHHUCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PEIIYBJIMUKE CPBUJE
OACEK 3A ®U3UKY IIPUPOJHO-MATEMATHYKOI' ®PAKYJTETA HULI
HHCTUTYT 3A ®PU3UKY IIM® HOBHU CA ]
OnmTHHCKO TAKMUYeHe 32 yYeHHKe OCHOBHUX IIK0JIa

6. paspeo, Pewerba

1. Heka cmopuje Teno mo mecra ctusama nphe myr X, =V f[2] a Opxke X, =V,I[2].
Paznmuka  oBMX  myTeBa je  TMOYETHO  pacTojambe y  TPEHYTKY  IToJlacka
Ax=x,—x,=(v,—v)t[2]. OnmaBge Hamasumo t=Ax/(v,—V,)[4]. 3ameHom
Opojuux nmojxaraka Hanasumo t = 245 [2]. Iyt Koju je MpenwIo Cropuje TEJo 10 CTH3amka
je x,=vit=3m/s24s="T2m|2]. la cy Tena KpeHy/a HCTOBPEMEHO U3 TA4YKE U3 KOje
je KpeHyJo cropuje Teno 10 cTusama Tpeba ma npehy x=72m. Cnopuje Teno o
npenasu 3a ¢, = x/v, = 24s[2]. bpxe Teno taj myt npenasu 3a t, = x/v, =18s.[2] a
Ou 10 cTH3ama JIOILI0 Ha HCTOM MECTY Kao y MPETXOIHOM ClIy4ajy, Opske Teno tpeba aa
Kpene ¢ =1, —t, = 65 [2] kacHuje.

2. Bpsuna nokperHux cremenuua je Vv, =//t[2] rae je ¢ nyxuHa cremeHHua a

t,=060s .BpsuHa memaka 10 HEMOKPETHHM  CTCNCHHMIAMa  je v, =/1/t,[2],

1, =40s .Axo ce nemax crycra 1o NOKpeTHUM cTenenunama umamo (v, +v )t = £ [4].
AKO y 0OBaj U3pa3 3aMEHHUMO v, Vv nobujamo ( % + % )t =/ [5]. JleBy u nmecny
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CTpaHy mojenuMo ca ¢ mna u3pauyHamo = [S5]. 3ameHoMm OpojHUX BpPEAHOCTH
nobujamo t =24s.[2]

3. Cpenmwa Op3uHa je mo AeUHUIN]HU KOJTUYHUK YKYITHOT ITyTa M YKYITHOT BpeMeHa

s+, +5, , s/2
v, =———-—=[2]. U3 ycnoBa 3anartka 3Hamo gaje s, =S/2 ut,=t,,mat, =——.
I+, + 1 v
§, =V,t, u 8, =v,t,. Kaxo je t, =1, cuenu S,/v, =s,/v, a npema ycnoBy 3anarka je
: Vv,
s, +s,=s/2. U3 mocnexwe [Be penanuje Hamazumo S, =————[4]
2(v, +vs3)
s 5% (4], Cpemsa Gpsuma je v > 5313 S, u S
=-——=——[4]. Cpenma Op3una je v, =—————————[3]. 3amMeHOM §, U S; H
T 2v,ty) RIS P

v v, vy



2v,(v, +v;)

cpehuBamem nobujamo v, =
2v,+v, +v,

[5]. 3ameHOM OpoOjHHMX BPEAHOCTH JOOHjaMO

v, =37,5km/ h.[2]. 3anarak Moxe na ce peum u jegHoctaBHuje. Iomto ce Ha APyroj
TOJIOBMHM ITyTa Op3KMHa 01l V, Ha V; MeHha Ha I0JOBHHU BPEMEHA 3a Taj JEO IIyTa TO j€

V, +V3

cpenmba Op3UHA Ha APYroj MOJOBUHY MyTa V = =30km/h naje cpenma G6p3una

A . .
Ha LEIOM IyTy vV =————— 3aMeHa OpPOjHUX BPEIHOCTH Jaje UCTH PE3YJITaT Kao U

ONpCeTXOAHHU HAYHH.

4. Jlo TpeHyTKa cycTH3ama OHU Cy MpelUIM HCTe IyTeBe: Ouuukiaucra s=vt[4] a
ayromoomn  s=4v(t—3h)[4]. Axo wu3jegHauYMMO JIeB€  CTpaHe  J100UjaMo
vt =4v(t —3h) [4]. OnaBae je TpaxkeHo Bpeme t =4h [S]. [lyT He Moxxe aa ce ozpenu jep
j€ To3HaT caMo 0JIHOC Op3MHA a He U came Op3uHe[3 moeHa u ako HeMa o0jalmbema].

5. Ako ce Opon kpehe mo jesepy Bpeme ojutacka W moBpaka je !t =—[4]. 3ameHna
1%

nonaraka aaje £ =25000s [3] a To je 1 car 23 munyra u 20 cekyHau. 3a KpeTame Mo
l
+
v—u v+tu
nonataka gaje ¢t =5055s[3] a to je lcar 24 munyta u 15 cexynau. [lakne, Ha peru je
notpedHo 55 [5] cekyHau BuIIE, jep OHO IITO C€ M3ryOM Y3BOJHO HE MOXE Ja ce
Ha/I0KHAI HU3BO/THO.

petu (y3BOJHO TMa HHU3BOJHO WM OOPHYTO) BpeMme je [ = [5]. 3amena

YjaHOBHMA KOMHCHje ’KeJTMMO NPHjaTaH JaH U ycnemaH paa!



